

青田县建材装饰协会不慎遗失开户许可证一本,开户银行中国工商银行股份有限公司青田支行,开户许可证核准号:J3432002438901,账号:1210223009200340752,特此声明,遗失作废。青田县建材装饰协会 025年3月12日

欢迎刊登中缝广告

广告部:0578-6837721 传 真:0578-6837721

终审 刘涛
一版编辑 张物物
二版编辑 黄玲晓
三校对 张爱微
二校对 张晶晶
一四版对 柳建平
二二版式 周炜霞

林下种“黄金” 增收好“钱”景

高市乡300亩黄精种植忙

本报讯(记者 詹飞翔) 初春时节,黄精迎来了最佳种植期。连日来,在高市乡东源口村的种植林地,农户们正抢抓农时,积极投身于黄精的种植工作。

走进东源口村的种植基地,一排排整齐的黄精种子映入眼帘,农户们正忙着仔细筛选种子。不远处的山路上,农户两两一组,分工明确,有序地进行着黄精种植作业,除草、挖沟、放种、填土,各个环节配合得十分默契。

“我们种植的总面积为300亩,每亩计划种植2000株黄精。”种植户殷足仙介绍,黄精是一种食药同源的中药材,经济价值较高,市场前景广阔。这次种植的品种为多花黄精,成长周期为五年,生长过程中需要精细的管理和持续的投入。

据悉,本次种植期从正月十五开始,将持续一个月,种植期内每天约有30名农户进行播种作业,日均劳务费用为200元,而在后续的管护阶段,每年则需5名农户进行管理,年均劳务费用可达3万元。黄精的生长周期内需要大量劳动力,这为当地村民提供了在家门口就业的机会,实现了村民增收、土地增值、村集体经济壮大的多赢局面。

“除了直接销售外,我们还会利用强村公司内的加工坊对黄精进行深加工,丰富黄精的产品形态,提升其附加值。”丽水华巨生态农业旅游开发有限公司总经理张煥彬表示,为了拓宽销售渠道,强村公司与浙西南农贸城建立了紧密的合作关

系,通过这一平台,公司与几十家联营商户实现了直接对接,确保了黄精在成熟后的销售渠道畅通无阻。

近年来,广大农户通过“强村公司+基地+农户”的合作模式,实现了土地流转有租金、就近务工有收入的良好局面。接下来,高市乡将继续延伸黄精产业链条,进一步提升产品附加值,激活闲置土地资源,为乡村振兴注入新活力,让这片林下沃土真正成为农户们的“致富土”。

要闻短讯

“慈善”牵手“法治教育” 我县多部门联合开展未成年人保护行动

本报讯(记者 陈秉舒) 近日,县慈善总会联合县人民检察院、县民政局及叶姐工作室,走进温溪镇第三小学,共同启动“慈润青田 星火童行”——法治护苗未成年人保护行动。活动通过沉浸式普法课堂、互动式法律体验等形式,为140余名学生织密校园安全防护网,点亮未成年人法治教育的“星星之火”。

“通过这堂课,我充分意识到,作为学生,遇到欺凌情况应敢于发声,及时向老师和家长反馈,学会用法律的武器保护自己。同时,还要告诫同学们们防微杜渐,勿以恶小而为之,做一名学法、知法、懂法、守法的好学生。”温溪镇第三小学学生厉正智说。

每一粒法治的星火,都在照亮成长的道路。“慈润青田 星火童行”项目不仅是一次普法行动,更是县慈善总会在未成年人保护领域的创新探索。未来,该项目还计划组建一支“侨乡护苗社工队”,吸纳法律工作者、心理咨询师及家庭教育指导师等专业人士,形成“法治教育+心理疏导+社工介入”三维服务体系,深入校园和社区,开展普法宣传、心理辅导和社会融入活动,为未成年人健康成长保驾护航。

活动现场,县人民检察院检察官以案释法,结合电影《少年的你》《第二十条》《悲伤逆流成河》等影片中的经典片段,生动解析了校园欺凌的多种形式,包括肢体欺凌、语言欺凌、关系欺凌、网络欺凌等。通过真实案例,引导学生深入思考如何预防和应对校园欺凌,并介绍了《未成年人保护法》中的家庭保护、学校保护、司法保护等多种保护机制。

实现从“点”到“面”管理升级 温丽高速丽青段 预警干预系统全线“上岗”

本报讯(记者 叶春苑 通讯员 张正 谢莉莉) 近日,浙江交通集团在G1513温丽高速丽青段全线启用预警干预系统,实现了从“点”到“面”的全覆盖预警管理,将事故预警提前10公里以外,有效遏制了二次事故的发生。

G1513温丽高速丽青段全长70公里,桥隧众多,节假日流量大,安全保畅压力逐年增大。以往该路段沿线均设置有预警灯、广播、可变情报板等设备来提示来往车辆,但是由于这些拦截系统各自独立,预警范围有限。

“以前隧道里出事故,我们的系统会在隧道口的广播及情报板提示来往车辆,基本上要到隧道口才能看到预警。”浙江省交通集团鹤城隧道所相关负责人介绍,如今,预警干预系统整合了全线预警设备,实现了从“点”到“面”的管理升级,将原来隧道口的二次管控点升级为主线全路段、全方位的干预

预警,只要一发生事故,沿线10公里的广播,可变情报板都会发出预警,驾驶员在10公里外就能提前知道预警信息。

据了解,该预警干预系统的启动流程简洁明了、高效便捷,不仅保证了信息的实时性和准确性,还有效避免了因人为因素导致的延误和疏漏。待救援力量抵达事件现场后,即可关闭后方隧道内的警报。若事件导致后方交通流量大幅减缓,则会等待事件处置完毕或道路恢复畅通后,再关闭警报。确保了救援工作的顺利进行,又最大限度地减少了对正常交通秩序的影响。

投入试点使用一周以来,预警干预系统已有效避免10余次主线二次事故的发生。浙江省交通集团鹤城隧道所温馨提醒,高速公路驾车要注意观察周边环境,收到安全提醒信息后需提高警惕,提前选择行车线路。

汇聚统战力量 助力乡村振兴 章村乡举行“同庆同心·统战力量 助力乡村振兴”活动

本报讯(记者 潘攀) 近日,章村乡举行“同庆同心·统战力量助力乡村振兴”活动。县委统战部、县文广旅体局、县农业农村局、县林业局、县强村联合投资发展股份有限公司等单位,以及章村乡各村代表参加活动,汇聚统战力量,助力乡村振兴。

活动现场,随着主持人的介绍,“老章村四宝”首先登场,其中包括山茶油、笋干、茶叶和石斑鱼干四款特色农产品。主持人详细介绍了“老章村四宝”的历史渊源、制作工艺和独特品质,现场嘉宾也对产品的绿色健康理念和地域文化特色给予了高度评价。礼仪小姐身着传统服饰,优雅展示了“老章村四宝”产品,吸引了全场目光。

在签约仪式环节,县强村联合投资发展股份有限公司与黄山头村签订《助力乡村振兴农产品产销战略合作协议》,县佛教协会与黄山头村签订《助力民族村共同富裕结对帮扶协议》,章村乡连云寺分别与新民村、章村村和小佛村签订《助力乡村振兴公益性岗位定向招聘合作协议》与《助力乡村振兴农产品定向采购合作协议》。一系列协议的签订,标志着章村乡在汇聚统战力量助力乡村振兴方面迈出了坚实步伐。

活动现场还举行了“浙南油库会客厅”授牌仪式。据悉,“浙南油库会客厅”坐落于章村乡吴村村,是一个集农产品展示、销售、会务等于一体的综合性平台,旨在通过线上微信小程序与线下展馆相结合的方式,多渠道拓宽农产品销售渠道,助力农民增收致富。

下一步,章村乡将重点围绕拓宽农产品销售渠道、开拓统战资源等工作,进一步提升本地农产品的知名度与销售渠道。同时,积极对接在外乡贤、商会组织等统战力量,引导他们参与家乡建设,进一步助力乡村振兴发展。

惠及近百户居民 油竹街道芝竹社区实施液化气改天然气工程

本报讯(记者 潘攀) 近日,油竹街道芝竹社区联合相关部门,为辖区内锦竹苑小区居民免费实施液化气改天然气工程,切实解决居民用气安全问题,提升居民生活品质。

“以前用液化气,总是担心安全问题,现在换了天然气,安全又方便,真是太好了!”锦竹苑小区居民李阿姨高兴地说。

此次“液化气”工程惠及锦竹苑小区近百户居民,预计将于本周内全部完工。完工后,将彻底消除小区内使用液化气的安全隐患,提高燃料清洁度,进一步提升居民生活品质和安全感。下一步,芝竹社区将继续回应群众关切,用心用情解决群众“急难愁盼”问题,不断提升社区治理水平,努力打造和谐宜居的幸福家园。

筑牢食品安全防线 共建和谐消费环境 多部门联合开展“3·15”农村食品安全宣传活动



本报讯(记者 项沁豪) 日前,县人民法院船寮法庭及民三庭、船寮镇政府、船寮镇司法所、船寮镇市场监管所共同组成联合普法宣传小队,在“3·15”国际消费者权益日来临之际,深入农村一线,开展了一场别开生面的食品安全宣传活动,为进一步筑牢食品安全防线、共建和谐消费环境贡献法治力量,保障农村消费者的合法权益。

活动现场,联合普法宣传小队兵分多路,前往超市、药店、菜市场等食品销售重点区域,对商品标签、保质期等关键信息进行细致检查。针对发现的问题,宣传小队现场指导商户进行整改,确保商品信息准确无误,保障消

费者知情权。同时,宣传小队还积极普及《食品安全法》和《消费者权益保护法》的重点条款,通过发放宣传资料、现场解答疑问等方式,提高商户和消费者的法律意识。

“这次活动让我更加明白了食品安全的重要性,以后我一定会严格按照法律法规来经营,确保销售的商品都是安全可靠的。”船寮镇一超市老板陈先生表示。为增强普法效果,船寮法庭、民三庭工作人员创新宣传方式,借力船寮镇应急广播,以青田话这一贴近群众的语言,在辖区内定时定点播放农村食品安全法律知识。广播内容涵盖了食品安全的法律法规、消费者维权途径以

及销售过期食品等违法行为的法律后果,有效扩大了普法覆盖面,提升了农村消费者的法律意识。此外,为进一步加强警示教育,船寮法庭还召集了船寮镇辖区农村小商超的商户经营者到法庭集中观摩产品责任纠纷庭审。在庭审过程中,法官详细阐述了销售过期食品等违法行为的不利后果,并通过案例分析,让经营者深刻认识到合法合规经营的重要性。观摩结束后,法官还与经营者进行了互动交流,解答他们在经营过程中遇到的法律问题,进一步增强了他们的合法合规经营意识。

船寮法庭负责人表示,食品安全关系到千家万户的切身利益,作为司法机关,有责任和义务为农村消费者提供坚实的法律保障。通过此次宣传活动,希望能够进一步提高商户和消费者的法律意识,共同营造一个安全、放心的消费环境。联合普法宣传小队的成立,也正是深化食品安全普法宣传、加强跨部门协作的重要举措。下一步将继续完善工作机制,定期开展联合执法和普法宣传活动,为筑牢食品安全防线、共建和谐消费环境贡献司法力量。

春日遛娃好去处 亲子游玩乐翻天

鹤城街道大力发展乡村旅游

本报讯(记者 陈秉舒 李在巷) 春风和煦,绿意盎然,繁花似锦,鹤城街道坦下村大草坪迎来了踏青出游的最佳时节。这片依托丰富自然风光的宝地,每年春天都吸引着大批游客前来赏花踏青,感受大自然的魔力。现场更有真人CS活动体验区,为游客们带来了休闲与刺激的双重享受。

激烈的“对战”。他们穿梭在树林间,利用地形和掩体,与“敌方”斗智斗勇。家长们也积极参与其中,有的担任“指挥官”,有的负责“后勤保障”,现场气氛紧张刺激。

除了真人CS活动,坦下村大草坪还准备了丰富的户外活动。在一旁的草坪休息区,独木桥、沙坑等娱乐设施应有尽有,让孩子们在玩耍中锻炼身体,享受快乐。此外,烧烤区也是游客们的热门选择。大家围坐在一起,边烤边吃,畅谈生活琐事,增进彼此间的感情。

小朋友们对这次春游活动赞不绝口。“我们玩打枪游戏,很多小朋友在一起打一个很大的‘目标’,很好玩。以前我都是在电视上看别人打,以为很容易,当我自己上手以后发现真的很难,但是我很喜欢,因为我从小就崇拜军人,像帅气的兵哥哥们一样保家卫国。”小朋友舒鑫铭兴奋地说。

“今天主要还是为了带孩子们来春游、植树。平常周末带小孩子过来玩,这里这个环境非常的好,也有这么大的场地。我非常建议大家来这个地方的玩,是一个非常好的踏青去处。”游客叶芳芳说。

近年来,鹤城街道依托丰富的自然资源,大力发展乡村旅游,打造了坦下村大草坪等一批特色旅游景观,吸引了众多游客前来观光休闲。丰富的户外活动,也让游客们在享受春日美景和户外乐趣的同时,增进了亲子间的感情和友谊。

“做善事有福报的”,这句话也在他的内心埋下了善意的种子,逐渐茁壮成长成为苍天大树。

2016年,张通被推选为山口镇石雕行业协会工会主席,有了这个平台后,他便更加积极地投身公益事业,并带动身边志同道合的人加入慈善队伍。北仑青田篆刻研学基地的诞生,让他将研学篆刻与公益相结合,为孩子们提供了一个学习、成长和感受社会关爱的平台。在这里,张通见证了无数孩子的成长与变化,从最初的沉默寡言到后来的活活开朗,孩子们的点滴进步都让他倍感欣慰。

“这里有不少‘特殊孩子’,有些父母去世得早,有些患上了自闭症。刚跟这几位孩子打交道时,他们都是不搭理你的,直到后来慢慢跟他们熟络起来,才有了深入交流。”张通说,现在他不仅自己做善事,还拉着身边的朋友、其他的工艺美术大师一起加入慈善事业中,形成一个有爱和温暖的团队。

从带头帮扶困难学生到日常公交让座,从田间帮老人负重到雨夜照顾醉汉,张通的善举数不胜数,先后获评“丽水好人”“最美青田人”“百佳两新党员”等称号,赢得了村民们的广泛赞誉,更成为了山口镇公益事业的一个榜样。

“人做了善事,心胸都会开阔起来,日行一善,其实就这么简单。”张通笑着说。尹力

张通:以匠心雕琢人生 用善行温暖侨乡

为独居老人送医送药,资助特殊学生读书生活,劝解智障男子化解冲突、寒冬勇救落水村民……寥寥数字的背后,是山口镇石雕行业联合工会委员会主席张通长达16年的善意与坚守。这位来自山东济南的“新青田人”,以他的平凡善举勾勒着不平凡的人生画卷,用行动诠释新时代雷锋精神。

在山镇山口村,张通如往常一样来到王大爷的住所,仔细询问老人的水况与需求。在得知王大爷家的水龙头近期出现漏水的情况后,张通立刻把损坏的水龙头拆下,答应王大爷尽快换上“新物件”。

“我家里的灯泡、锅铲、水龙头,都是他帮我换的。”王大爷说。王大

爷常年独居,在此前的走访过程中,张通了解到王大爷家的实际困难,此后便定期上门看望他,了解他的生活所需。王大爷说,虽然张通和他没有血缘关系,却胜似他的“亲儿子”,现在年纪大了,生活中难免存在很多不便之处,平日有什么困难,张通便会上门帮他解决,为他的生活增添了许多温情和善意。

行善容易,一直行善却不易。张通的行善之路因何而起? “我脑海里能记住的一个节点,是2008年汶川大地震。当时看到救援现场种种触目惊心的画面后,我向母亲要了300元捐了出去,这也是我做慈善的开端。”张通说,他的老师和母亲经常提起一句话——